

新一轮国务院机构改革将启动

国务院组成部门减至 25 个



10日披露的国务院机构改革和职能转变方案表明,新一轮国务院机构改革即将启动,国务院组成部门将减少至25个。

这次改革,将充分利用各方面有利条件,坚定推进一些重点领域的机构调整;同时要充分考虑当前经济社会发展面临的复杂形势和各种风险挑战,保持国务院机构总体相对稳定。对有些长期存在、社会高度关注的问题,通过职能调整解决,或适时通过必要的机构调整解决。

改革的重点是,紧紧围绕转变职能和理顺职责关系,稳步推进大部制改革,实行铁路政企分开,整合加强卫生和计划生育、食品药品、新闻出版和广播电影电视、海洋、能源管理机构。具体内容是:

——实行铁路政企分开。将铁道部拟定铁路发展规划和政策的行政职责划入交通运输部;组建国家铁路局,由交通运输部管理,承担铁道部的其他行政职责;组建中国铁路总公司,承担铁道部的企业职责;不再保留铁道部。

——组建国家卫生和计划生育委员会。将国家人口和计划生育委员会的研究拟定人口发展战略、规划及人口政策职责划入国家发展和改革委员会;国家中医药管理局由国家卫生和计划生育委员会管理;不再保留卫生部、国家人口和计划生育委员会。

——组建国家食品药品监督管理总局。保留国务院食品安全委员会,具体工作由国家食品药品监督管理总局承担;不再保留国家食品药品监督管理局和单设的国务院食品安全委员会办公室。

——组建国家新闻出版广播电影电视总局。不再保留国家广播电影电视总局、国家新闻出版总署。

——重新组建国家海洋局。国家海洋局以中国海警局名义开展海上维权执法,接受公安部业务指导;设立高层次议事协调机构国家海洋委员会,国家海洋委员会的具体工作由国家海洋局承担。

——重新组建国家能源局。将现国家能源局、国家电力监管委员会的职责整合,重新组建国家能源局,由国家发展和改革委员会管理;不再保留国家电力监管委员会。

这次改革,国务院正部级机构减少4个,其中组成部门减少2个,副部级机构增减相抵数量不变。改革后,除国务院办公厅外,国务院设置组成部门25个。

国务院机构改革和职能转变方案经十二届全国人大一次会议审议通过后,国务院将对改革实施作出部署,建立工作机制,制定配套措施,排出时间表,逐项抓好落实。抓紧完成新组建部门的“三定”工作,综合设置部门内设机构,严格控制人员编制和领导职数。

据了解,改革开放以来,国务院已进行过六轮机构改革。
(据新华社)

链接>>相关新闻

国务院将组建国家铁路局和中国铁路总公司

根据10日披露的国务院机构改革和职能转变方案,我国将实行铁路政企分开,国务院将组建国家铁路局和中国铁路总公司。

近些年,我国铁路实现了跨越

式发展,保障了国民经济平稳运行和人民生产生活需要,但也存在政企不分、与其他交通运输方式衔接不畅等问题。为推动铁路建设和运营健康可持续发展,保障铁路

运营秩序和安全,充分发挥各种交通运输方式的整体优势和组合效率,有必要实行铁路政企分开,加快推进综合交通运输体系建设。

国务院将组建国家卫生和计划生育委员会

根据10日披露的国务院机构改革和职能转变方案,国务院将组建国家卫生和计划生育委员会。

我国实行计划生育以来,计划生育事业取得历史性成就,有效缓解了人口对资源环境的压力。近年来,医疗卫生事业取得显著成绩。当

前,计划生育工作需要在继续稳定低生育水平基础上更加注重提高出生人口素质,医疗卫生服务水平也需要不断提高。

国务院将组建国家食品药品监督管理总局

根据10日披露的国务院机构改革和职能转变方案,国务院将组建国家食品药品监督管理总局。

当前,人民群众对食品安全问

题高度关注,对药品的安全性和有效性也提出更高要求。现行食品安全监督管理体制,既有重复监管,又有监管“盲点”,不利于责任落实。药品监

督管理能力也需要加强。为进一步提高食品药品监督管理水平,有必要推进有关机构和职责整合,对食品药品实行统一监督管理。

国务院将组建国家新闻出版广播电影电视总局

根据10日披露的国务院机构改革和职能转变方案,国务院将组建国家新闻出版广播电影电视总局,促进新闻出版广播影视业繁荣发展。

方案提出,将新闻出版总署、

广电总局的职责整合,组建国家新闻出版广播电影电视总局。主要职责是,统筹规划新闻出版广播电影电视事业产业发展,监督管理新闻出

版物、广播影视节目的内容和质量,负责著作权管理等。国家新闻出版广播电影电视总局加挂国家版权局牌子。同时,不再保留广电总局、新闻出版总署。(据新华社)

2013两会 代表委员之声 3

希望春节假期延长至10天 春节是家人团聚的重要时刻 可是很多人都有这样的感觉 春节长假实在太短了

人大代表 傅企平

新时期要仔细研究并拓展学雷锋的新意义 了解身边的“雷锋” 从身边学起做起

政协委员 梁小红

最关注军队与国防建设问题

人大代表 刘洋

食品安全主要问题在于法律惩处不足 这方面德国的法律体系很好 建议我们国家充分借鉴

政协委员 成龙

建设美丽乡村 穿得暖 吃得饱 有房住 有领导 能医病 能养老 有权益 冤屈少 有欢乐 风气好 山水美 污染少

政协委员 赵本山

我生长大在北京 那时候北京的空气非常好 蓝天率特别高

政协委员 陈胡歌

关注长江生态环境和江豚的生存现状

政协委员 黎军

重点关注政协民主监督的时效问题 保障听证制度顺利进行 促进社会主义民主法制建设

政协委员 荆议冰

加强两岸文化交流 共同弘扬中华文化

政协委员 陈思思

要利用现代科技手段 才能让更多人共享北大

人大代表 周其凤

建议今后要拓展基层人才选用机制 要使得基层经历成为宝贵的人生财富 把到基层工作常态化、制度化 对有效缓解大学生就业难尤为重要

人大代表 王奎山

出品:新华社 (未完待续) (据新华社)